Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Крылова Людмила Вячеславовна

Должность: Проректор по учебно-методической работе

Дата подписания: 02.03.2025 14:47:56 Уникальный программный ключ:

### b066544bae1e449cd8bfce392f7224a676a271b2 МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(МИНОБРНАУКИ РОССИИ)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» (ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ»)

Кафедра цифровой аналитики и контроля

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ»

Дрожжина С.В.

2024 г.

### ПРОГРАММА

государственного экзамена по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит)

квалификация - магистр

~									
( '	0	0	ro	D	TIT	re	TT	TI	
	U		La	D.	$\mathbf{n}$		JI	и	

Доцент, к.э.н. Ващенко Л.А.

Профессор, к.э.н. Сухарева Л.А.

Доцент, к.э.н. Федорец М.С.

Утверждено на заседании кафедры цифровой аналитики и контроля Протокол №6 от 22.10.2024

Заведующий кафедрой \_\_\_\_\_\_Ващенко Л.А.

Утверждено на заседании кафедры бухгалтерского учета Протокол №  $\underline{5}$  от  $\underline{14}$ .  $\underline{162024}$ 

Заведующий кафедрой

Одобрено Ученым Советом института учета и финансов Протокол №2 от 28.10.2024

Председатель Моли Тымчина Л.И.

Одобрено Учебно-методическим советом ФГБОУ ВО «ДОНИУЭТ»

Протокол № 3 от/ 30/10

\_\_\_\_2024

пани Летренко С.Н.

Председатель

Крылова Л.В.

### Содержание

1.	Оощие положения	4
2.	Порядок проведения государственного экзамена	7
3.	Перечень учебных дисциплин, включенных в государственный	
	экзамен	9
4.	Содержание учебных дисциплин, включенных в государственный	
	экзамен	10
5.	Перечень вопросов (тестовых заданий), выносимых на	
	государственный экзамен	12
6.	Критерии оценивания ответов обучающихся на государственном	
	экзамене	17
7.	Список рекомендованной литературы	
	7.1. Основная литература	18
	7.2. Дополнительная литература	19
	7.3. Электронные ресурсы	19

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Государственная итоговая аттестация выпускников направления подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) образовательной программы высшего образования «магистратура» осуществляется государственной экзаменационной комиссией в форме комплексного государственного экзамена. Работа государственной экзаменационной комиссии осуществляется в соответствии с требованиями:

- Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ;
- Приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 06 апреля 2021 г. №245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 23 августа 2017 г. №816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказа Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 29 июня 2015 г. №636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры» с изменениями, внесенными приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 09.02.2016 №86, от 28.04.2016 №502 и от 27.03.2020 №490;
- Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 №1309 «Об утверждении порядка обеспечения предоставляемых доступности объектов ДЛЯ инвалидов И услуг сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи» с внесенными приказом Министерства образования Российской Федерации от 18.08.2016 №1065;
- Основной профессиональной образовательной программы высшего образования по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) ОП ВО «магистратура», утвержденной ректором Университета 18.04.2023;
- Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования и итоговой аттестации по программам дополнительного профессионального образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (ПП 2-186/УН, Система управления качеством, введенное в действие приказом ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ» №226 оп от 10.05.2023).

образовательная Основная профессиональная программа реализуемая федеральным образования магистратуры, государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную ФГБОУ ВО «ДОННУЭТ» с учетом требований основе Федерального рынка труда на государственного образовательного образования магистратура стандарта высшего 38.04.09 Государственный направлению подготовки аудит, утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 31.07.2020 №868.

Целью проведения государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) является оценка приобретенных выпускником компетенций, то есть его способности применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

Основные задачи государственной итоговой аттестации:

- проверка знаний обучающимся основных теоретико-методологических подходов и уровня освоения базовых предметов подготовки магистра, определяющих профессиональные способности выпускника;
- демонстрация умения обучающегося ориентироваться в текущей экономической ситуации, иллюстрировать теоретические положения практическими примерами;
- оценка уровня обоснования обучающимся собственных выводов, навыков письменного изложения данных выводов, а также использования специальной терминологии;
- определение соответствия подготовки выпускников квалификационным требованиям.
- В результате освоения ОПОП ВО у выпускника должны быть сформированы все компетенции, установленные программой магистратуры: универсальные, общепрофессиональные и профессиональные.

#### Универсальные компетенции:

- УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий
- УК-2. Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла
- УК-3. Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели
- УК-4. Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном (ых) языке (ах), для академического и профессионального взаимодействия
- УК-5. Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе межкультурного взаимодействия

- УК-6. Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки Общепрофессиональные компетенции:
- ОПК-1. Способен принимать обоснованные управленческие решения при решении задач профессиональной деятельности
- ОПК-2. Способен применять в сфере своей профессиональной деятельности методы планирования, анализа выполнения и определения экономической эффективности планов и программ
- ОПК-3. Способен применять в профессиональной деятельности нормы финансового, трудового законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о корпоративном управлении
- ОПК-4. Способен использовать современные информационные технологии и компьютерные системы при решении задач профессиональной деятельности, соблюдая требования информационной безопасности в целях защиты информации
- ОПК-5. Способен применять современные образовательные технологии, включая информационно-коммуникативные технологии, в сфере своей профессиональной деятельности
- ОПК-6. Способен осуществлять научно-исследовательскую деятельность, обобщать и критически оценивать научные исследования в профессиональной и смежной сферах

#### Профессиональные компетенции:

- ПК-1. Способен к разработке правовых, экономических, социальнополитических аспектов в деятельности информационно-аналитических центров, общественных, государственных и муниципальных учреждений и организаций по направлению государственного аудита
- ПК-2. Способен применять методы анализа вариантов, разработки и поиска решений
- ПК-3. Способен проводить научные исследования социально-экономических процессов, связанных с мобилизацией и использованием финансовых ресурсов для осуществления государством его задач и функций
- ПК-4. Способен проектировать (разрабатывать) планы и методические программы исследования, самостоятельно разрабатывать инструментарий и определять теоретико-методологическую основу исследования, использовать тематические сетевые, поисковые ресурсы и базы данных, обобщать и представлять научные результаты
- ПК-5. Способен выполнять аудиторские задания и прочие услуги, связанные с аудиторской деятельностью
- ПК-6. Способен проводить внутреннюю аудиторскую проверку и (или) выполнять консультационный проект в составе группы
- ПК-7. Способен руководить самостоятельным структурным подразделением внутреннего контроля (аудита)

### 2. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА

Государственный экзамен является составной частью государственной итоговой аттестации выпускников, завершающих обучение по образовательной программе высшего образования «магистратура». Государственная итоговая аттестация обучающихся осуществляется Государственной экзаменационной комиссией, которая утверждается приказом ректора Университета. экзаменационная комиссия действует в течение одного Государственная календарного года. В состав комиссии входят преподаватели выпускающих кафедр. Для обучающихся направления подготовки 38.04.09 Государственный (Магистерская программа: Государственный аудит) это кафедры цифровой аналитики и контроля и бухгалтерского учета.

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена в объеме 1,5 з.е. относится к базовой части Блока 3 «Государственная итоговая аттестация».

К государственному экзамену допускаются лица, успешно завершившее в полном объеме освоение основной образовательной программы по направлению подготовки и успешно прошедшие все предшествующие промежуточные аттестации, предусмотренные учебным планом.

Государственный экзамен проводится в письменной форме.

Пересдача государственного экзамена с целью повышения оценки не допускается.

Организация и проведение государственного экзамена обеспечивается:

- 1. Методически: преподаватели выпускающих кафедр обеспечивают обучающихся программой государственного экзамена, которая включает перечень изучаемых тем, рекомендуемую литературу, и вопросы для подготовки к экзамену.
- 2. Организационно: преподавателями кафедр проводятся обзорные лекции и консультации в соответствии с установленным графиком.
- 3. Информационно: не позднее, чем за полгода до начала итоговой государственной аттестации выпускников они информируются о форме, условиях и содержании государственного экзамена.

Организация и проведение государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) — это процесс, который состоит из следующих этапов:

- формирование базы тестовых заданий;
- разработка задач;
- разработка критериев оценки знаний обучающихся по дисциплинам кафедр;
- формирование комплексного квалификационного задания;
- обсуждение и утверждение пакета документов для проведения государственной итоговой аттестации на заседаниях кафедр цифровой аналитики и контроля и бухгалтерского учета;
- проведение обзорных лекций и консультаций с целью обеспечения

качества подготовки к стандартизированному аттестационному контролю;

- проведение государственной итоговой аттестации. Осуществляется в течении трех академических часов (135 астрономических минут); по одному академическому часу на каждую из дисциплин, включенную в список для сдачи государственного экзамена. При проведении государственной итоговой аттестации обучающийся получает комплект комплексного квалификационного задания, которое состоит из теоретической (тестовой) части и ситуационной (практической) задачи.
- оценка теоретической и практической профессиональной подготовки выпускников. Именно решением государственной экзаменационной комиссии присваивается квалификация «магистр» выпускникам направления подготовки 38.04.09 Государственный аудит.

Результаты письменного государственного экзамена объявляются председателем государственной экзаменационной комиссии после проверки работ не позднее следующего после проведения экзамена дня.

### 3. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН, ВКЛЮЧЕННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

Дисциплины, включенные в список для сдачи государственного экзамена, приведены в табл. 1.

Таблица 1 Специальные дисциплины, включенные в список для сдачи государственного экзамена

<b>№</b> п/п	Шифр учебной дисциплины по учебному плану	Наименование учебной дисциплины
1.	Б.1.В.6	Учет в государственных и муниципальных учреждениях
2.	Б.1.В.9	Контроль в государственных и муниципальных учреждениях
3.	Б.1.В.10	Анализ в государственных и муниципальных учреждениях

# 4. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНЫХ ДИСЦИПЛИН, ВКЛЮЧЕННЫХ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

### 4.1. УЧЕТ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Смысловой модуль 1. Методологические и правовые основы современной системы учета в государственных (муниципальных) учреждениях

- Тема 1. Правовые основы создания и функционирования государственного (муниципального) учреждения.
- Тема 2. Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета в государственных (муниципальных) учреждениях.
- Тема 3. Организация учета в государственных (муниципальных) учреждениях.

Смысловой модуль 2. Учет нефинансовых и финансовых активов, обязательств

- Тема 4. Учет основных средств, нематериальных активов и непроизведенных активов.
  - Тема 5. Учет материальных запасов.
  - Тема 6. Учет готовой продукции.
- Тема 7. Учет себестоимости услуг (работ) при реализации государственного (муниципального) задания и другой деятельности, приносящей доход.
  - Тема 8. Учет финансовых активов.
  - Тема 9. Учет обязательств.

Смысловой модуль 3. Учет финансового результата и санкционирование расходов бюджета

- Тема 10. Учет финансовых результатов.
- Тема 11. Санкционирование расходов бюджета.
- Тема 12. Порядок использования забалансовых счетов.

### 4.2. КОНТРОЛЬ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Смысловой модуль 1. Теоретические основы контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений

- Тема 1. Сущность, цели, задачи в системе управления государственных и муниципальных учреждений.
- Тема 2. Система внутреннего контроля государственных и муниципальных учреждений.

Смысловой модуль 2. Организационные основы и методический инструментарий контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений

- Тема 3. Организация и планирование контроля.
- Тема 4. Методический инструментарий контроля.

Смысловой модуль 3. Контроль формирования доходов, расходов, операций с денежными средствами и расчетов.

Тема 5. Контроль формирования доходов общего и спецфондов.

- Тема 6. Контроль формирования расходов общего и спецфондов.
- Тема 7. Контроль операций с денежными средствами и расчётов.

Смысловой модуль 4. Контроль формирования собственного капитала и использования ресурсов бюджетных учреждений

- Тема 8. Контроль формирования собственного капитала государственных и муниципальных учреждений.
  - Тема 9. Контроль формирования и использования необоротных активов.
  - Тема 10. Контроль формирования и использования оборотных активов.

### 4.3. АНАЛИЗ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Смысловой модуль 1. Основы анализа в государственных и муниципальных учреждениях

- Тема 1. Теоретические и методические основы анализа в государственных и муниципальных учреждениях.
- Тема 2. Организация и техника анализа деятельности государственных и муниципальных учреждений.

Смысловой модуль 2. Анализ сметы доходов и расходов в государственных и муниципальных учреждениях

- Тема 3. Анализ бюджетного финансирования деятельности и исполнения сметы расходов.
  - Тема 4. Анализ формирования внебюджетных средств и их использования.

Смысловой модуль 3. Анализ основных показателей деятельности государственных и муниципальных учреждений

- Тема 5. Анализ деятельности лечебно-профилактических учреждений.
- Тема 6. Анализ деятельности образовательных учреждений.
- Тема 7. Анализ деятельности учреждений культуры.

# 5. ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ (ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ), ВЫНОСИМЫХ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН

Для подготовки к государственному экзамену по направлению 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) предлагаются следующие вопросы.

### 5.1. УЧЕТ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

- 1. Бюджетное устройство.
- 2. Принципы бюджетной системы.
- 3. Организация бюджетного процесса.
- 4. Участники бюджетного процесса.
- 5. Основы функционирования государственных (муниципальных) учреждений
  - 6. Имущество бюджетного учреждения.
  - 7. Сущность и цель государственного (муниципального) задания.
- 8. Необходимость и цель государственных субсидий государственным (муниципальным) учреждениям.
- 9. План финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения.
- 10. Особенности правового положения казенных, бюджетных и автономных учреждений как участников бюджетного процесса.
  - 11. Общая характеристика бухгалтерского учета в государственном секторе.
- 12. Сущность бухгалтерского учета в государственных (муниципальных) учреждениях, его функции, задачи, объекты и субъекты, требования, предъявляемые к нему.
  - 13. Правовое регулирование бухгалтерского учета в бюджетных учреждениях.
  - 14. План счетов бюджетного учета. Структура номера счета.
- 15. Финансово-бухгалтерское обслуживание государственного (муниципального) учреждения.
- 16. Функции руководителя и главного бухгалтера государственного (муниципального) учреждения.
- 17. Структура и характеристика должностной инструкции главного бухгалтера учреждения.
  - 18. Документооборот и порядок хранения документов.
- 19. Характеристика регистров бухгалтерского учета государственного (муниципального) учреждения.
- 20. Учетная политика государственного (муниципального) учреждения: правила формирования, структура Приказа об учетной политике учреждения.
  - 21. Сущность и виды нефинансовых активов.
  - 22. Основные средства: понятие, признание, оценка.
  - 23. Нематериальные активы: понятие, признание, оценка.
  - 24. Документальное оформление операций с основными средствами.

- 25. Учет основных средств, непроизведенных и нематериальных активов.
- 26. Учет вложений в нефинансовые активы.
- 27. Порядок и учет амортизации основных средств.
- 28. Порядок и учет амортизации нематериальных активов.
- 29. Особенности учета объектов библиотечного фонда.
- 30. Особенности учета музейных ценностей.
- 31. Понятие, виды и оценка материальных запасов.
- 32. Документальное оформление операций с материальными запасами.
- 33. Учет операций с материальными запасами.
- 34. Особенности учета медикаментов и перевязочных средств.
- 35. Особенности учета горюче-смазочных материалов.
- 36. Особенности учета отдельных видов материальных запасов.
- 37. Учет готовой продукции.
- 38. Учет товаров, приобретенных учреждением для продажи.
- 39. Учет продукции животноводства и растениеводства.
- 40. Учет себестоимости услуг (работ) при реализации государственного (муниципального) задания и другой деятельности, приносящей доход.
  - 41. Сущность и виды финансовых активов.
  - 42. Учет денежных средств.
  - 43. Учет расчетов с дебиторами.
- 44. Учет расчетов по обязательствам с поставщиками, подрядчиками и исполнителями услуг, с прочими кредиторами.
  - 45. Учет расчетов по плате труда работников бюджетной сферы.
- 46. Учет расчетов по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды.
  - 47. Учет финансовых результатов.
  - 48. Санкционирование расходов бюджета.

### 5.2. КОНТРОЛЬ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

- 1. Сущность, цели, задачи и функции контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
- 2. Сущность, функции и субъекты контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
- 3. Сущность, функции, правовая основа и регламентное обеспечение контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
- 4. Сущность, функции, информационное и методическое обеспечение контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
- 5. Сущность, функции и организация контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
- 6. Сущность, функции, правовая основа и регламентное обеспечение бухгалтерского контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений

- 7. Сущность, функции, информационное и методическое обеспечение бухгалтерского контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений
  - 8. Сущность, функции и субъекты внутреннего аудита (ВНТА)
- 9. Сущность, функции, правовая основа и регламентное обеспечение внутреннего аудита (ВНТА)
- 10. Сущность, функции, информационное и методическое обеспечение внутреннего аудита (ВНТА)
- 11. Организация и правовая основа обеспечения процесса контроля финансово-хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений
- 12. Организация и правовая основа обеспечения процесса внутреннего аудита (ВНТА)
  - 13. Организация и планирование процесса внутреннего аудита (ВНТА)
  - 14. Обобщение и реализация результатов бухгалтерского контроля
  - 15. Обобщение и реализация результатов внутреннего аудита (ВНТА)
  - 16. Сущность, функции, объекты и параметры бухгалтерского контроля
  - 17. Сущность, функции, объекты и параметры внутреннего аудита
  - 18. Методики внутреннего контроля и принципы их моделирования
  - 19. Методики внутреннего аудита и принципы их моделирования
- 20. Организация внутреннего контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждений в условиях применения компьютерных технологий.
  - 21. Контроль формирования доходов общего фонда
  - 22. Контроль формирования доходов специального фонда
  - 23. Контроль формирования расходов общего фонда
  - 24. Контроль формирования расходов специально фонда
  - 25. Контроль операций движения денежных средств общего фонда
  - 26. Контроль операций движения денежных средств специального фонда
  - 27. Контроль расчетных операций с прочими дебиторами и кредиторами
  - 28. Контроль расчетов по платежам в бюджет
- 29. Контроль расчетов по оплате труда и страхованию в учреждениях системы образования
- 30. Контроль расчетов по оплате труда и страхованию в медицинских учреждениях
- 31. Контроль использования трудового персонала государственных и муниципальных учреждений и начисление заработной платы
- 32. Контроль операций назначения и выплат стипендий учащимся, студентам, курсантам, слушателям, клиническим ординаторам, аспирантам и докторантам
- 33. Контроль формирования собственного капитала государственных и муниципальных учреждений
  - 34. Контроль операций с необоротными активами в части основных средств
- 35. Контроль операций с необоротными активами в части других (прочих) необоротных активов

- 36. Контроль операций с материальными запасами в лечебно-профилактических и других учреждениях охраны здоровья
- 37. Контроль операций с материальными запасами в части продуктов питания в лечебно-профилактических и других учреждениях охраны здоровья
- 38. Контроль операций с материальными запасами в части топлива и горючесмазочных материалов
- 39. Контроль операций с денежными средствами (касса, текущие счета в органах казначейства)
- 40. Внутренний аудит состояния организации учета, внутреннего контроля в системе управления государственных и муниципальных учреждениях

## **5.3.** АНАЛИЗ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

- 1. Виды государственных и муниципальных учреждений их особенности как объектов управления.
- 2. Сущность анализа хозяйственной деятельности как функции управления в государственных и муниципальных учреждениях.
- 3. Предмет анализа хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений.
- 4. Методы анализа хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений.
- 5. Содержание, основные объекты анализа деятельности государственных и муниципальных учреждений.
- 6. Система экономических показателей хозяйственной деятельности государственных и муниципальных учреждений.
- 7. Организация аналитической работы государственных и муниципальных учреждений.
- 8. Анализ кассовых расходов государственных и муниципальных учреждений
- 9. Анализ фактических расходов государственных и муниципальных учреждений
- 10. Анализ исполнения сметы расходов государственных и муниципальных учреждений
- 11. Анализ доходов внебюджетных фондов государственных и муниципальных учреждений
- 12. Сущность и значение анализа деятельности лечебно-профилактических учреждений.
  - 13. Анализ кадрового состава поликлиники
- 14. Анализ состояния материально-технической базы поликлиники и обеспеченности медицинским имуществом
- 15. Анализ соответствия организационно-штатной структуры поликлиники и ее подразделений объему и характеру решаемых задач.
- 16. Анализ состояния здоровья, заболеваемости, госпитализации, трудопотерь, смертности.

- 17. Анализ диспансерной работы, эффективности проводимых лечебно-оздоровительных мероприятий.
  - 18. Анализ лечебно-диагностической работы.
- 19. Анализ организации и состояния неотложной медицинской помощи и помощи на дому, подготовка больных к плановой госпитализации.
  - 20. Анализ организации восстановительного лечения.
  - 21. Анализ профилактической работы.
  - 22. Анализ деятельности стационара
- 23. Значение, цель и задачи анализа деятельности образовательных учреждений.
  - 24. Анализ кадрового состава образовательных учреждений
- 25. Анализ основной деятельности дошкольных образовательных учреждений
- 26. Анализ финансово-хозяйственной деятельности дошкольных образовательных учреждений
  - 27. Анализ основной деятельности общеобразовательных учреждений
- 28. Анализ финансово-хозяйственной деятельности общеобразовательных учреждений
- 29. Анализ основной деятельности учреждений дополнительного образования
- 30. Анализ финансово-хозяйственной деятельности учреждений дополнительного образования
- 31. Анализ основной деятельности профессиональных образовательных учреждений
- 32. Анализ финансово-хозяйственной деятельности профессиональных образовательных учреждений
  - 33. Значение, цель и задачи анализа деятельности учреждений культуры.
  - 34. Анализ организации работы учреждений культуры
  - 35. Анализ кадрового состава учреждений культуры
  - 36. Анализ труда работников учреждений культуры
- 37. Анализ результатов финансово-хозяйственной деятельности учреждений культуры
  - 38. Оценка путей оптимизации деятельности учреждений культуры

### 6. КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ОТВЕТОВ ОБУЧАЮЩИХСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКЗАМЕНЕ

К числу критериев, оцениваемых при проведении государственного экзамена, относятся:

уровень готовности к осуществлению всех видов профессиональной деятельности в соответствии с квалификационной характеристикой;

уровень освоения материала, предусмотренного учебными рабочими программами;

уровень знаний и умений, позволяющий решать типовые задачи профессиональной деятельности.

Шкала оценки ответов на задания государственного экзамена приведена в табл. 1.

Таблица 1

# Шкала оценки ответов на задания государственного экзамена по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) образовательной программы высшего образования «магистратура»

Оценки		
По националь ной шкале	баллы	Характеристика ответов
5	90-100	глубокие исчерпывающие знания всего программного материала, понимание сущности и взаимосвязи рассматриваемых процессов и явлений, твердое знание положений смежных дисциплин; содержательные, полные, правильные ответы
4	80-89	глубокие знания всего программного материала, понимание сущности и взаимосвязи рассматриваемых процессов и явлений, знание положений смежных дисциплин; правильные ответы на все вопросы
4	75-79	твердые и достаточно полные знания программного материала, понимание сущности рассматриваемых процессов и явлений; правильные ответы на поставленные вопросы
3	70-74	знание и понимание основных вопросов программы; правильные и конкретные, без грубых ошибок ответы на поставленные вопросы
3	60-69	знание основных вопросов программы; правильные, без грубых ошибок ответы на поставленные вопросы
2	1-34	не выполнил задание в установленное время или отказался от выполнения

### 7. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

### 7.1. Основная литература

- 1. Ващенко, Л. А. Анализ в государственных и муниципальных учреждениях: образоват. прогр. высш. проф. образования «Магистратура», оч. и заоч. форм обучения: учеб. пособие для студентов направления подготовки 38.04.09 Государственный аудит (Магистерская программа: Государственный аудит) 38.04.08 Финансы и кредит (Магистерская программа: Финансы и кредит) / Л. А. Ващенко; М-во образования и науки ДНР, ГО ВПО «Донец. нац. ун-т экономики и торговли им. Михаила Туган-Барановского», Каф. контроля и АХД. Донецк: ДонНУЭТ, 2019. Текст: непосредственный.
- 2. Контроль в государственных и муниципальных учреждениях: учеб. пособие для студентов направления подготовки 38.04.09 «Государственный аудит», магистерская прогр. «Государственный аудит», образоват. прогр. высш. профессион. образования «магистратура», оч. и заоч. форм обучения / И. В. Сименко, Л. А. Сухарева, И. В. Гречина [и др.]; М-во образования и науки ДНР, ГО ВПО «Донец. нац. ун-т экономики и торговли им. Михаила Туган-Барановского», Каф. контроля и АХД. Донецк: ДонНУЭТ, 2019. Текст: непосредственный.
- 3. Косолапова, М. В. Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности: учебник / М. В. Косолапова, В. А. Свободин. Москва: Дашков и К, 2020. 248 с. ISBN 978-5-394-03761-0. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/229388">https://e.lanbook.com/book/229388</a>. Режим доступа: для авториз. пользователей. Текст: электронный.
- 4. Кузьмина, Е. В. Контроль и ревизия: учебное пособие / Е. В. Кузьмина, С. А. Шевченко, В. Ф. Трунина; ВолгГТУ. Волгоград, 2019. 96 с. ISBN 978-5-9948-3448-0. URL: <a href="https://elibrary.ru/download/elibrary\_41504346\_58446633.pdf">https://elibrary.ru/download/elibrary\_41504346\_58446633.pdf</a>. Режим доступа: Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU. Текст: электронный.
- 5. Пальцун И.Н. Стандарты государственного финансового контроля и аудита: «Государственный аудит», «Учет и аудит», «Бухгалтерский учет и правовое обеспечение бизнеса», очной, заочной форм обучения: учебное пособие для студентов укрупненной группы 38.00.00 «Экономика и управление», направление подготовки 38.04.09 «Государственный аудит», магистерские программы / И. Н. Пальцун, Т. В. Федченко; Министерство образования и науки Донецкой Народной Республики, ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского», Институт учета и финансов, Кафедра контроля и анализа хозяйственной деятельности. Донецк: ДонНУЭТ, 2019. 244, [4] с.: рис., табл. Текст: непосредственный.
- 6. Федорец, М.С. Учет в государственных и муниципальных учреждениях: учебное пособие для обучающихся направления подготовки 38.04.09 Государственный аудит, магистерская программа: Государственный аудит, образовательная программа высшего профессионального образования

«Магистратура», очной и заочной форм обучения / М.С. Федорец. – Донецк: ДонНУЭТ, 2020. – 290 с. - URL:http://library.donnuet.education/unilib/ - Режим доступа: Локал. компьютер. сеть НБ ДонНУЭТ. – Текст: электронный.

### 7.2. Дополнительная литература

- 1. Галактионова Н.В. Контроль и ревизия: учеб. пособие для студентов специальности «Экономическая безопасность» (специализация «Судебная экономическая экспертиза»)/ Н. В. Галактионова; М-во науки и высш. образования РФ, ФГБОУ ВО «Хабар. гос. ун-т экономики и права», Каф. бухгалт. учета, анализа и экон. безопасности. Хабаровск: РИЦ ХГУЭП, 2019. URL: <a href="https://rusneb.ru/catalog/000200\_000018\_RU\_NLR\_BIBL\_A\_012172278/">https://rusneb.ru/catalog/000200\_000018\_RU\_NLR\_BIBL\_A\_012172278/</a>. Режим доступа: Российская национальная библиотека (РНБ). Текст: электронный.
- 2. Рубцов, И.В. Анализ финансовой отчетности / И.В. Рубцов. Москва: Юнити-Дана, 2018. 127 с.: табл. ISBN 978-5-238-03029-6. URL: <a href="http://library.donnuet.education/unilib/">http://library.donnuet.education/unilib/</a> Текст: электронный.
- 3. Федорец, М. С. Бухгалтерский учет в бюджетных организациях: учеб. пособие для студентов направления подготовки 38.03.01 «Экономика», профили «Бухгалтерский учет и правовое обеспечение бизнеса» и «Учет и аудит», ОП ВПО «Бакалавриат», очной и заочной форм обучения / М.С. Федорец, Н.В. Головченко. Донецк: ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского», 2019. 243 с. Текст: непосредственный.
- 4. Федченко, Т. В. Контроль доходов и расходов в бюджетном учреждении: организация и методика: монография / Т. В. Федченко, Д. А. Хильнова; Министерство образования и науки Донецкой Народной Республики, ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского». Донецк: ДонНУЭТ, 2021. 198, [1] с.: табл. Текст: непосредственный.
- 5. Цветков, А.А. Теория и практика бизнес-анализа в ИТ: в 2 т. / А.А. Цветков; Институт программных систем РАН. Москва; Берлин: Директ-Медиа, 2019. Т. 1. 151 с.: ил., табл. ISBN: 978-5-4475-8152-7. URL: <a href="http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=500835">http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=500835</a>. Режим доступа: по подписке. Текст: электронный.

### 7.3. Электронные ресурсы

1. Автоматизированная библиотечная информационная система UNILIB—Версия 1.100. — Электрон. дан. — [Донецк, 1999-]. — Локал. сеть Науч. б-ки ГО ВПО Донец. нац. ун-та экономики и торговли им. М. Туган-Барановского. — Систем. требования: ПК с процессором; Windows; транспорт. протоколы TCP/IP и IPX/SPX в ред. Місгоsoft; мышь. — Загл. с экрана. — Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. - Текст: электронный.

- 2. IPRbooks: Электронно-библиотечная система: [«АЙ Пи Эр Медиа»] / [ООО «Ай Пи Эр Медиа»]. Электрон. текстовые, табл. и граф. дан. Саратов, [2018]. URL: <a href="http://www.iprbookshop.ru">http://www.iprbookshop.ru</a>. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 3. eLIBRARY.RU : научная электронная библиотека : сайт. Москва, 2000. URL: https://elibrary.ru. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
  - 4. Научная электронная библиотека
- 5. «КиберЛенинка» / [ООО «Итеос»; Е. Кисляк, Д. Семячкин, М. Сергеев]. Электрон. текстовые дан. [Москва: ООО «Итеос», 2012-]. URL: <a href="http://cyberleninka.ru">http://cyberleninka.ru</a>. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
  - 6. Национальная Электронная Библиотека.
- 7. «Полпред Справочники»: электрон. б-ка / [База данных экономики и права]. Электрон. текстовые дан. [Москва: ООО «Полпред Справочники», 2010-]. URL: <a href="https://polpred.com">https://polpred.com</a>. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 8. Book on lime: Электронно-библиотечная система: ООО «Книжный дом университета». Электрон. текстовые дан. Москва, 2017. URL: <a href="https://bookonlime.ru">https://bookonlime.ru</a>. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 9. Университетская библиотека ONLINE: Электронно-библиотечная система: ООО «Директ-Медиа». Электрон. текстовые дан. [Москва], 2001. URL: https://biblioclub.ru. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 10. Бизнес+Закон: Агрегатор правовой информации / [Информационно-правовая платформа]. Электрон. текстовые дан. [Донецк, 2020-]. URL: https://bz-plus.ru. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.
- 11. Электронный каталог Научной библиотеки Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского / НБ ДонНУЭТ. Электрон. дан. [Донецк, 1999- ]. URL: <a href="http://catalog.donnuet.education">http://catalog.donnuet.education</a>. Режим доступа: для зарегистрир. пользователей. Текст: электронный.